

ROMANIA LIBERA

APARE IN TOATE ZILELE

ABONAMENTELE:

in Capitala: Pentru 1 an 80 lei; 6 luni 45 lei; 3 luni 25 lei.

Director: D. AUG. LAURIAN

Pentru Abonamente, Anunciuri și Reclame a se adresa:

In Romania: La administratiune, Tipografia Stefan Mihalescu, Strada Covaci, Nr. 14 și la corespondentii ziarului din județe.

ANUNCIURILE:

Linia mica pe pagina IV... 30 bani. Reclame pe pagina II-a 5 lei.

OBSERVATORIU MTEOROLOGIC

Table with meteorological data for April 5th. Columns: Elemente climatice, 2 ore p.m., 8 ore sera, 8 ore dim. Rows: Temperatura aerului la umbra, max, min, Barometrul la 0m, etc.

ȘTIRI TELEGRAFICE

Londra, 14 Aprilie. Aici a pierit aproape ori-ce speranță într-o soluțiune pacifică a conflictului afgan.

București, 5 Aprilie

Omul harnic își face seara socoteala de cum și-a întrebuințat ziua; e mulțumit când constată că a muncit cu folos; e mahnit când și-a pierdut vremea de giaba; e foarte trist când și-a petrecut ziua a pagubă.

Komarow despre bătălia de la Kușk și se va refuza categoric ori-ce altă cerere de explicări sau scuze relativ la acest incident.

Foile critică pe ministrul de externe Giers, că în convorbirea sa cu ambasadorul englez Thornton a numit victoria lui Komarow un incident regretabil.

O telegramă din La Libertad anunță, că bazele păcii au fost acceptate de San Salvador și Guatemala.

Serviciul telegrafic al Rom. Lib.

Constantinopol, 14 Aprilie. Ieri ambasadorul Franței, al Austriei și Germaniei au atras verbal, după cum făcuse mai înainte d. Néldof, serioasa atențiune a Porții asupra observării prescripțiilor tratatelor privitoare la trecerea străzătorilor în cas de război anglo-rus precum și asupra gravelor urmări ce ar atrage neobservarea lor.

București, 5 Aprilie

Crescuții în ast-fel de deprinderi, mai târziu, chiar când ne împodobim mintea cu felurite cunoștințe, suntem comozii, superficiali, făgăduitori, deșerți și în fine nepăsători.

noastră privată, cât și în viața publică. De aci o mulțime de mizerii pentru individ, ca și pentru Stat.

Aceste mizerii nu se pot combate ușor. Va trebui întreprinsă aceea mare reformă, numită de directorul nostru, reforma mintală, prin puternicul instrument al școlii.

De exemplu: Ești ministru, prefect, judecător or profesor. În sarcina publică ce o porți ai o sumă de îndatoriri, cu atât mai însemnate cu cât pozițiunea ta e mai înaltă.

DIN AFARA

Conflictul anglo-rus.

Ziarul englez «Standard», care a adus prima știre despre lupta de la fluviul Kușk, este informat de corespondentul său din Afganistan, că Rușii înaintează d-a lungul malurilor fluviului Murghab.

CRONICA ZILEI

MM. LL Regele și Regina au părăsit ieri după amiază Capitala, însoțind pe M. S. Regele Suediei și Norvegiei până la Sinaia.

Primul-ministru a visat ear pe d. C. A. Rosetti.

Ieri, d. I. C. Brătianu, ministru ad-interim la externe, a primit în audiiență, la ministerul afacerilor străine, pe d. baron de Saurma, ministru plenipotențiar al Germaniei și pe d. Mayr, ministru plenipotențiar al Austro-Ungariei.

Pe la 15 curent, d. Ioan Ghica, ministru plenipotențiar al țării la Londra, se va reintoarce la postul său.

Familia principelui D. Știrbeiu, proprietarul moșiei Câmpina, a fost lovită de o mare nenorocire.

«Voința Națională» spune că o telegramă din Paris, primită de principele D. Știrbeiu, l'annunță că flica d-sale, o copilă de 10 ani, fiind atinsă de o febră tifoidă, a încetat din viață în capitala Franței într'un foarte scurt timp.

Principele a și părăsit îndată Bucureștii cu trenul Fulger.

D. P. Mavrogheni, fostul ministru plenipotențiar al nostru pe lângă guvernul otoman, a sosit la București.

D-sa va pleca în curând la noul său post.

Din autopsia făcută cadavrului lui Ștefan Dimitrescu, s'a constatat în viscere și stomach o mare cantitate de mercur; consiliul medical ar fi declarat că din cauza aceasta a provenit moartea.

S'a inceput instrucțiunea pentru dovedirea autorului crimei.

CITIM IN «ROMANIA»:

«O crimă îngrozitoare s'a comis în Prahova, comuna Gura-Vitioarei, de către însuși primarul acestei comune, anume Dimitrie Ionescu și consilierii Const. Florea, S. Toma și Ene Dumitru, ajutați de prototul Ghiță Rafael.»

«Aceste fapte s'elbatic, după ce au arestat pe sătenii Stan Zamfir, Nica Dragomir și Radu Oncea, bănuți într-o crimă, i-au torturat în timp de trei zile și trei nopți smulgându-le mustățile și spânzurându-l de pēr la grinda localului primăriei, din care cauză unul dintre chinuții Stan Zamfir a și murit, găsindu-se umflat și cu corpul plin de răni, iar cel'alți au rămas estroptiați.»

«Primul-procuror din Prahova a constatat faptul și făpturilor lui mărturisit tot, ast-fel că procesul se va judeca de curtea cu jurați din Prahova la 10 Aprilie curent, când se zice că însuși d. procuror general Populeanu va susține acuzațiunea.»

La 9 Aprilie curtea juraților din Ilfov va judeca procesul unei bande de tâlhari.

Societatea macedono-română Lumina va ținea întâia adunare trimestrială la 5 Mai.

In acea adunare se va da seamă de lucrările comitetului și se vor alege membrii de onoare și protectori, după o listă propusă de comitet, în care listă figurează M. S. Regina Elisabeta, principesa Alina Știrbeiu, principesa Elena Ghica (Dora d'Istria), d-nii I. C. Brătianu, V. Alexandri, Ion Ghica și alte persoane distinse.

forțele militare disponibile. Cu toate acestea în Berlin situațiunea nu se consideră așa de critică.

In privința unei eventuale medlațiunii a Germaniei «Tagblatt» din Viena scrie:

In primul moment, când pericolul unui război între două mari state s'a apropiat așa de mult, prințul Bismark nu poate să se sustragă de la misiunea și datoria, ce sunt legate cu pozițiunea sa. El stă în fruntea imperiului german și înainte de toate cată să apere interesele națiunii germane; el are onoarea de a dirige politica continentală și Europa poate aștepta de la densul, ca să și pue toate puterile spre a înlătura o comoțiune violentă. Misiunea firească a cancelarului german ar fi, ca prin intervențiunea sa să împedice războiul și să impue pacea.

Dacă pacea nu va putea fi scăpată, misiunea prințului Bismark va putea fi numai a a circumscrie, pe cât posibil, întinderea războiului. Cele două state în colisiune posed partea cea mai mare a pământului. Dacă Rusia și Anglia ar avea într'un război toată libertatea de acțiune și toate mijloacele necesare, ce le pot dori generali și admirali, atunci focul războiului ar izbucni deodată în nenumărate puncte ale globului.

In Italia în Africa. Guvernul italian a trimes pe căpitănelul Ferrari la regele Abisiniei, spre a negocia cu acesta în privința înaintării trupelor italiene de la Massauah la Keren.

DIN AFARA

Chinații din Borneo.

Știrile din Borneo spun, că Chinații, cari s'au stabilit de mai mulți ani pe coasta occidentală a insulei sub protecțiunea olandeză, s'au resculat.

DECRETE

S'a acordat d-lui Constantin Crețeanu, fost mai mult timp prefect al județului Ilfov și vechiul magistrat, o pensiuă viageră de lei 700 pe lună.

Consiliul județului Bacău este autorizat a contracta un împrumut de lei 50.000 de la casa de depuneri și conșmațiuni, spre a se plăti terenurile și clădirile expropriate cu





